

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	150 Ptas.	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	375	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana			
	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

Utilizan la OVERACINA del Dr. Bechman

GALLINAS

Todos los que quieren anticipar el desarrollo de las polluelitas, y aumentar la producción de huevos en las pavas y gallinas, se le agregará la cantidad aproximada de cinco gramos por gallina, equivalente a un par de cucharadas de las de sopa a los platos de gallinas, muy bien mezclado, y si puede ser, amasado con un poco de agua caliente.

Al mes de usarse en un gallinero la OVERACINA, se notan sus excelentes resultados. El gasto que ocasiona la OVERACINA se triplica ó cuadruplica antes de un año.—**Precio, 2 pesetas kilo.**

Unicos puntos de venta: Almacén de Coloniales del Sr. Hijo de Rodríguez Serrano, Pie de la Torre. Establecimiento EL AGUILA, de D. Juan Casares, Bibarrambía, 14.

El Banco Hispano Americano

Ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos aquellos asuntos que tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

A LOS LABRADORES

Se vende trigo semental procedente de Baza, sembrado un año en Asquerosa en rega y en secano, garantizando un selecto y calidad. Para los pedidos, en la Alhóndiga de granos, B. Barrio Castro y B. Barrio Rivera, y en Asquerosa, José D. Barrio.

MEDICO-DENTISTA

Dr. BARRIO.—Acera del Casino, 13

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO.—Capuchinas, 18

La Gran Vía

La principal calle de Granada, la que por su extensión y anchura, así como por sus monumentales edificios, contribuye al aspecto europeo de la ciudad, se encuentra intranquilizable, en tiempo seco, por la espesa alfombra de polvo que la cubre, y cuando llueve, como ahora, por el barrizarr espantable que se forma.

Las aceras están cortadas por muchos tramos, no pudiéndose cruzar de un lado a otro por ninguna parte, salvo por el trozo asfaltado, pero no limpio.

Cada día es mayor la circulación de esa hermosa calle, y precisa que se arregle de una vez su pavimento. En ello deben interesarse más que hasta aquí lo han hecho, La Reformadora, el Municipio y los propietarios de los magníficos edificios enclavados en ella.

Mientras no se arregle el piso, mientras no sea una verdad la urbanización de la Gran Vía, será una pesima carretera, y los arreglos fragmentarios que se ejecuten no serán de resultado práctico, perdiéndose lastimosamente el dinero que se invierte.

Es mucho el público que transita y mucho el tráfico rodado, por esa arteria de la población, y al creciente y necesario movimiento deben ajustarse los sacrificios que la Municipalidad se imponga para tenerla en condiciones.

Pero no basta que se arregle el suelo de la Gran Vía; es menester que se procure también impulsar las obras de construcción.

En cualquier otro país, no quedaría ya un solar, y aún vemos bastantes claros entre las nuevas casas, que constituyen lunares feos y perjudican, incluso al valor de éstas.

Alguien debe fijarse en que hay solares, cuyos dueños muestranse propicios a edificar para centros oficiales, sin anticipos del Estado, con tal de que se les garantice la renta legítima al capital.

Precisamente lo que más hace falta en Granada son locales buenos para centros públicos.

Estudiéase el asunto, no olvidando que la calle de Colón es la del porvenir y que no ha de tardarse en dotarla de tranvía, en cuyo caso la circulación se centuplicará.

La viudez de la princesa

El joven se alejó de París é intentó olvidar, pero cuando volvió mostrábase tan enamorado y tan desesperado, que su día tuvo piedad de él y determinó vencer los escrúpulos de la princesa.

¿Pero cómo persuadir á aquella singular naturaleza, que nunca razonaba ni vivía sino de arranques y de entusiasmos?

Pensó la señora Ancelina que una pasión tan exclusiva por fuerza había de ser colosa, y buscó á todo trance cartas antiguas del príncipe. Cosa en verdad poco difícil, porque Mr. de Sora había escrito mucho antes de su matrimonio, dirigiéndolo en multitud de cefreos y cajoncitos cerrados con llaves y conitos en los muebles más misteriosos.

Para mostrar aquellas hojas de una novela insignificante y sin fecha, la señora Ancelina tuvo el arroyo de llamar á las puertas de aquel hotel, de aquel silencio, museo florido donde lloraba una estatua viva, y el valor de enseñar las cartas á la viuda.

Y el resultado no fué un dolor, fué más bien un derrumbamiento. ¡Pobre princesita! Sus años de felicidad y los de su viudez, todo redó y desapareció en un abismo de cólera y menoscabo. El retrato del príncipe fué destruido del gabinete. Ordenó que quitaran el segundo cubierto del lugar que ocupaba constantemente en su casa, y en el recibimiento, abierto á todas las visitas, ya no volvió á verse el bastón, ni el sombrero, que tanto tiempo habían en él permanecido. Se sucedieron las fiestas en el hotel de Sora; los bailes y los banquetes. Casi el cielo mudable que se despoja de noche dilatada, la princesa volvió á su esplendor antiguo.

Transcurrieron los días. Una tarde que se paseaba por el jardín, dijo á su adorador, que la seguía como una sombra triste: «Ahora me casaré con usted como lo desee».

Casáronse al poco tiempo y vivieron dichosos: ella dominada por una especie de furia, él trastornado y admirado por aquella súbita pasión, gozando de su dicha sin analizar demasiado. La condesa de Ancelina estaba muy satisfecha de su estratagemas.

Así pasaron seis meses. Los recién casados se trasladaron al campo á un castillo de los alrededores de París. Allí los visitó su amiga, y al verlos pasar tranquilos su dicha por el tupido césped, la baronesa, que no era precisamente muy perspicaz les dijo de pronto:

—¿Cómo! ¿Qué mentir?

—¡Sí, querida mía! Ahora ya puedo contarlo todo... Aquel buen príncipe no tenía el alma tan negra como creísteis, y las famosas cartas contaban cinco años de fecha... Por entonces aún no estábais casados.

—¿Faltéis capaz de hacer tal?—dijo la princesa mirándolos como una loca. El príncipe muerto, olvidado, y de quien ya ni el nombre siquiera llevaba, ocupaba de nuevo el lugar perdido. Sin que pudiera explicación alguna, todo acabó en el matrimonio. La princesa se encerró en su casa; y sumergida en una agonía que duró ocho días, se entregó á los remordimientos que la atormentaban. La desdichada mujer se había casado sin amor, por venganza, y como el príncipe no había sido culpable, ella se reconoció criminal para con él, avergonzándose de sí misma.

¿Cuánta piedad para aquel recuerdo desechado tan brutalmente y que volvía con la violencia de un tifón! El pobre enamorado procuraba eliminarse sabiendo á ciencia cierta que nada significaba para ella, y que la antigua pasión con tal vigor renacida, había matado de raíz la nueva. Hablábale la princesa con frialdad, como se hablaba á un extraño, asegurándole que lo perdonaba, convencida de que no era cómplice de la supercheria, y como la señora Ancelina lloraba en su presencia llena de remordimientos y sin penetrar el alcance de su culpa, la princesa se inclinó hacia esta sin esta alma ligera que había venido á mariposarse en su camino tan recto y tan severo, y la dijo con acento débil, para que la queja no pareciera censuradora.

—¡Ya ves que no me desdigo, ya ves que me mueres!

A los Quintos de 1911

Léase anuncio 4.ª plana de La Previsión Andaluza, para librarse del servicio militar por 800 pesetas.

El problema azucarero

Las últimas noticias de Madrid, nos presentan al Ministro de Hacienda, amañado dentro de sus tres fórmulas, á saber: Aumento de 5 pesetas á los 100 kilos de azúcar, elevando el impuesto actual de 35 á 40 pesetas; baja de 10 pesetas al Arancel y 250 pesetas de recargo al impuesto, ó sea á 37 50 pesetas; ó rebajar 20 pesetas á la producción extranjera, dejando este impuesto reducido á 65 pesetas y dar libertad para la fabricación del azúcar, dejando el impuesto en las 35 pesetas que paga en la actualidad.

Rebajar el derecho arancelario en 20 pesetas, sería actualmente un crimen económico contra la agricultura, y esto no puede ser para nadie, ni aún para el señor Cobian, una solución. Se trata, pues, simplemente de sacarle unos millones más á la producción azucarera, sin observar que de esta modo vendrá la disminución del consumo, con muy grave daño para la agricultura, y sin que el Tesoro consiga el aumento que pretende en sus ingresos.

La otra solución de anular la ley del señor Osmá, nos parece mejor orientada, pero hemos de tener en cuenta el principio en que fué informada, y que desgraciadamente subsisten hoy aquellos motivos que decidieron al Gobierno conservador á dictar aquella ley, para salvar de la ruina á la industria azucarera nacional que se encontraba en quiebra por exceso de producción y de competencia, no obstante el pequeño impuesto con que estaba recargada en aquella fecha.

Lo hemos de repetir una vez más: lo que más nos duele, es la injusticia del Gobierno favoreciendo sin tasa á todas las industrias nacionales, al extremo de ser el consumidor español el más recargado de tributos de Europa; y que la única excepción de este escandaloso y torpe proteccionismo vaya contra los labradores y fabricantes de azúcares, siendo así que los beneficios de esta industria alcanzan por igual á todas las clases sociales, en número de cientos de miles de familias.

Pronto hemos de ver la solución de este problema, que pareciendo igual para todas las regiones productoras de azúcares, no lo es en realidad.

El valor en venta de las tierras, el arte de los cultivadores de las distintas regiones en que se produce la materia prima, el valor de la mano de obra y otros factores agrícolas, hacen que el precio de la primera materia la encarezca ó abarate.

Sobre este punto tan importante hemos de llamar la atención de los propietarios y labradores granadinos, para que mediten y lo estudien á conciencia, recogiendo antecedentes de todas las regiones agrícolas de España.

Aún no ha llegado la hora de la incha entre las distintas regiones españolas, para disputarse y apoderarse del mercado nacional; pero llegará necesariamente esta competencia, cuyo fundamento es el exceso de producción ya existente. Y, cuando esto suceda, que por ley de vida quizá no tarde mucho tiempo en suceder, la industria azucarera quedará á beneficio de aquellas regiones que la produzcan más económicamente.

No tiene derecho á la vida el que produce caro; y si la región granadina, cuna en España de esta importantísima industria, no aprende á producir barato el azúcar, estará expuesta á que otras regiones se le adelanten y la anulen en el mercado, para poder seguir disfrutando estos beneficios.

La ley del Sr. Osmá, no puede ser eterna; á su amparo viven hoy las fábricas de todas las regiones; el día que dicha ley sea anulada, solo podrá subsistir la región que produzca más económicamente la primera materia.

Y la base para conseguir que nadie se nos lleve esta industria, que nosotros fuimos los primeros en implantar, nos la enseñan los labradores belgas, alemanes y franceses, todos los extranjeros, en fin, maestros dignos de ser imitados.

La asociación de los productores, for-

mando entre todos los pueblos una federación regional, hace este milagro. Aquellas federaciones de labradores, tienen por base la alta misión de producir barato, para no verse absorbidos por las demás regiones. Además de ser propietarios de fábricas, las que consideran como instrumentos del trabajo, á los propietarios de la tierra, les convienen á no recargar el producto con rentas excesivas; así quieren para todos, de primera mano, las simientes, herramientas, abonos y cuanto les es necesario para su producción, suprimiendo intermediarios inútiles que imposibilitan la economía. Son, por último, organismos con personal técnico y jurídico, que ensañan y defienden á sus asociados.

Nosotros, en cambio, vivimos aislados, afeitados á un individualismo que nos lleva á ser pasto de todas las ambiciones ajenas; y por ello, nuestros labradores no producen barato.

En Aragón, los labradores están todos asociados; ahora mismo están constituyéndose en una federación, todos los productores de remolacha; y seguramente llegarán á donde se proponen. Esto mismo, hemos de hacerlo los granadinos; pero inmediatamente, sin dejarlo para después.

Una federación de labradores productores de remolacha de toda la región granadina, será el principio de una nueva era, que nos ponga en condiciones para luchar y triunfar en un porvenir que vemos cercano.

MANUEL GUINDOS JIMENEZ

EL LIBRO VIEJO

Hoja á hoja repaso con deleite, aquella ilustración que tu letas, á la luz de una lámpara de aceite en venturosos y lejanos días.

Los antiguos grabados de madera que tanto te llamaban la atención, las escenas de viaje, la pantera, las danzas de los indios, el Japon...

Hojeando estas páginas yo siento todo el peso del tiempo que ha pasado; caído está el papel y amarillento como mi corazón desengañado.

De vez en cuando entre el papel rugoso una flor aplastada, seca y triste me hace pensar en el instante hermoso en que en el libro amante la pusiste.

Y la memoria rápida se alumbra, con el recuerdo, y surge con relieve el comedor sumido en la penumbra donde lucía tu blanco de nieve.

Hacías el crochet y en los descansos se pasaban tus dulces ojos como dos palomas—tus dulces ojos mansos—en la blancura de papel del tomo.

El tomo de infantil literatura con grabados antiguos en madera que como una flor seca tu alma pura guarda acaso en sus hojas prisionera.

Al repasar el libro relicario voy sintiendo como un presentimiento y temo que tu rostro funerario se dibuja en la paz del aposento.

Parece que un rumor sueña á mi espalda como el leve crujido de tu falda y un profundo terror mis dedos crispas. Fienso en una doliente esperanza, y es tan solo el zumbido de una avispa que vuela ante llama del velón!

JOSE DEL RIO SAEZ.

Una Exposición en Brasil

Telegrafían de Rio Janeiro que le ha sido concedida al Gobierno japonés la autorización que había solicitado hace meses, de celebrar una Exposición de productos japoneses, bajo la protección de la Sociedad brasileña para el desenvolvimiento del comercio.

Pretende el Gobierno del Japon con la Exposición de Rio Janeiro presentar ante el continente americano la potencia de su vida industrial y comercial, que cada día crece de una manera asombrosa.

Dicha Exposición, por razón de su carácter y novedad, está llamada á tener una gran resonancia, porque de ella saldrá consagrado el Japon como potencia industrial, como en la guerra ruso-japonesa quedó consagrado su poderío como nación guerrera.

El día de la Purísima

Si hubiera lincido el sol, la festividad habría revestido todos sus esplendores. Pero el día fué triste y el cielo estuvo continuamente encapotado, cayendo sendos chaparrones.

Los templos vieron concurrir desde las primeras horas de la mañana, especialmente aquellos en que había función á la Inmaculada. La Catedral, San Juan de Dios, la Concepción y Nuestra Señora de los Angeles, tuvieron nutrida mesa de fieles.

En la Basílica celebró Pontifical el señor Arzobispo, cantándose la Misa á grande orquesta y predicando el Magistral, señor López Iriarte. El señor Mesagero dió la bendición Papal.

En el convento de la Concepción, el acto fué vistosísimo, asistiendo la Real Maestranza y una representación del Ayuntamiento. También predicó el Magistral en este templo.

En el Sagrario, á la Misa asistió el regimiento de Córdoba, mandado por el coronel señor Ambel. Concurrieron el general Sr. González y el Gobernador Militar señor Diaz Ceballos. Cuando las tropas salieron, llovía torrencialmente, llegando al cuartel caídos hasta los huesos.

Esto no fué óbice para que los soldados se divirtieran grandemente durante todo el día. Los sargentos banquetearon en el hotel Paris, resaltando la nota patriótica.

En el Hospicio, los reclusos disfrutaron de comida extraordinaria.

A la función religiosa asistió una co-

misión de la Diputación provincial, presidida por el Sr. López Atienza.

Los muchachos hospiciarios se recogieron en las funciones cinematográficas de tarde y noche.

En el Penal de Belén, la función resultó solemnísimas. Los reclusos tuvieron extraordinarias expansiones, y vitorearon al Director del establecimiento, D. Manuel Nieto y Estéban.

Las calles, á pesar de la lluvia, estuvieron concurridas.

Al anochecer fueron iluminados los edificios públicos y muchos particulares.

Los numerosos templos donde había novena á la Inmaculada, estuvieron llenos de fieles. En la Magdalena, el acto resultó brillantísimo.

La noche cerró en agua y á las nueve las calles de la ciudad estaban desiertas.

TRIBUNA LIBRE

¿Se puede "deambular,?"

Creo que es así como se dice ahora, para demostrar que se poseen conocimientos filológicos. Empleando los verbos andar, pasear, transitar, caminar y otros muchos, se demuestra un léxico pobre de solemnidad, cuando tan fácil es lucirse con un vocablo decente.

Mi pregunta obedece á las peripecias que acaban de ocurrirnos.

Aunque los pronósticos de Sfeijóon, por el hecho de venir confirmándose me tienen aterrado, he cogido mi paraguas para chapotear un rato por la vía pública, celebrando así esta noche la festividad del día.

Pronto empezó á llover más que cuando enterraron al señor Zifra, y al atravesar el Embovedado, se me echó encima un coche de punto... y coma, pues los lacayos ostentaban librea y llevaban el tiro al galope. Lo que dije yo:—¡Lástima de tiro!

En Puerta Real, un ciclista me dió un reflicazon, y al entrar en la calle de Mesones cedí la acera galantemente á una mula cargada de papas á la Sierra.

Nunca se me hubiera ocurrido, ya sobre el asfalto, limpiarme los salpicones, pues un automóvil á 60 H P me embistió al per que me aturdía con el bocinazo. Si no llegan mis piernas á ser ágiles, me pasa por ojo el «vehículo de la pintocracia», como los llama un socialista vecino mío—y á mi mente acudió el recuerdo de la pobre anciana atropellada y muerta en la calle de San Juan de Dios, sin que nadie haya ido á la cárcel todavía.

Tuve, pues, que dejar el asfaltado, salir por los excrementos de caballerías, pues de noche duerme la limpieza municipal. Y pensé que es una lástima que no se dicten medidas contra la provocativa marcha de los autos y que no se realice la proposición de LA PUBLICIDAD de convertir la calle de Mesones en paseo nocturno de invierno, donde el público deambule á su placer y sin peligro.

Un pasante.

Radiowart

Cura la impotencia

Espérase en la farmacia del sucesor de Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Junta provincial del Censo electoral

El Presidente de la misma Sr. Guillón del Rio, ha publicado la siguiente circular:

«Con el fin que las Juntas municipales del Censo electoral puedan llevar á cabo las necesarias operaciones prevenidas en el artículo 22 de la ley de 8 de Agosto de 1907, esta Presidencia ha creído oportuno, en vista de la importancia del servicio y la necesidad de realizarlo por todas ellas, dirigir la presente para que procedan dentro del plazo que dicho artículo determina en su párrafo segundo, á designar los locales de los Colegios electorales, haciendo pública por medio de edictos la expresada designación y comunicarla al Gobernador civil de esta provincia antes del 25 del corriente, para su publicación en este periódico oficial.»

En la tumba de Tolstói

El misticismo del alma rusa, que engendrò tan lindos cuentos de gracia conmovedora y tantas leyendas terroríficas ó fantásticas, ha vuelto á manifestarse con ocasión de la muerte de Tolstói.

Los mujiks, en su candorosa adhesión al hombre que compartió su vida y les ayudó á soportar su miseria, no se resignaron á creer que el conde Tolstói haya podido abandonarlos.

Los aldeanos que prestan vigilancia durante la noche cerca de la tumba del gran escritor, refieren que han visto sombras que vagaban en torno del sepulcro.

Cierta noche, un anciano de largos y blanca barba se aproximó á la tumba, se arrojó ante ella, é inmóvil se quedó orando allí durante largo tiempo. Al levantarse volvióse hacia el aldeano, sobrecogido de espanto, le tocó en el hombro, haciendo un gesto de protector, y desapareció.

Otro de los guardianes, que rezaba elevando los ojos al cielo, vió de pronto descender de una nube á una viejecilla. Hizo fuego en aquella dirección, y el fantasma soltó una carejada, batió palmas y desapareció también.

Estos relatos, que corren de boca en boca, producen en el pueblo ruso viva emoción. Los ánimos se exaltan, y muchos campesinos afirman con la mayor convicción que Tolstói vive aún. Vieron el cuerpo en el féretro; pero no se parecía á los cadáveres que habían visto otras veces.

Todas estas fantasías comprueban la influencia que ejerció Tolstói sobre el alma rusa.

Pasará el tiempo, y tal vez el escritor será olvidado. Pero el apóstol de la sobrevivirá en las leyendas populares.

Hay que vestirse la Pascua

Y nadie debe olvidar que en la Acera de Darro, 64, se venden grandes saldos y cuantas novedades puedan desear las familias más exigentes, á precios verdaderamente increíbles por lo baratos.

EL "TIO" DEL REVÓLVER

A las seis de la noche, un individuo que había bebido más de lo que mandan los cánones, sintióse revolucionario frente al establecimiento de Los Valencianos y empezó á dar vivas á la república, al Papa Rey y al aguardiente libre.

Un joven, partidario del orden y la disciplina social, acercósele para darle un sano consejo:

—No diga V. eso, que va á venir la policía.

—Un tercer ciudadano, hombreón echao p' delante, que presenciaba la escena, protestó contra aquel entrometimiento, considerando que así se coaccionaba á un ciudadano que ejercitaba el derecho de expresar sus pensamientos á la luz del régimen imperante. Y acercándose al jovenzuelo, le dijo:

—¿Usted, porque se mete en lo que maldito le importa?

—Usted lo mismo...

Lleno de ira, el hombreón sacó un revólver, dando al muchacho el susto más grande que volverá á pesar nadie en día de fiesta solemne.

Acudió gente, y el grupo salió á la calle de Reyes Católicos, atrayendo á los policías Campoy y Saura.

—A este muchacho le han ido á tirar con un revólver.

—¿Qué? ¿Qué?

—Aquello que va por allí.

Por allí, era la Puerta Real, hacia la plaza de San Antonio.

—¡Eh, amigo! Haga el favor...

Pero el sujeto del revólver, volviendo á sacarlo, se hizo fuerte en la esquina de la calle de la Alhóndiga, exclamando:

—Con éste, hago yo los favores

—Alto á la policía.

—Ni alto, ni mediano, ni bajo.

Los vigilantes sacaron sus revólveres, la gente corrió, las mujeres chillaron y de las casas de comidas inmediatas salieron varios soldados de infantería y artillería, que tiraron de los machetes, dispuestos á detener al hombre terrible.

Este se retiraba á buen paso y cuando iban á alcanzarlo se resguardaba en las esquinas gritando:

—¡Atrás, que aso á uno!

Y lo decía de manera terrible, impotente, volviendo á emprender la retirada.

Para cortársela, un soldado genó una bofetada, saliéndole al frente en la de la Verónica; pero en la actitud del fugitivo comprendió que le dispararía y le dejó libre el paso, al ser empujado en el pecho con el cañón del revólver.

El soldado y sus compañeros juraron efectuar la captura, yendo delante de los policías, con gran alegría de éstos; pero en el callejón al final de la calle de la Verónica, el fugitivo desapareció.

Los militares registraron una casa, creyendo que allí se habría escondido, pero sin resultado.

Y allí á fin la película cinematográfica, yéndose en libertad el del revólver, de quien únicamente se sabe que tiene vendada la mano izquierda.

Granada al día

Captura de un fugado.—La guardia civil del puesto de Baza ha detenido al paisano natural de Caniles, Antonio Hernández y Hernández, fugado de la cárcel de Vélez Rubio (Almería), el 26 de Julio de 1907, el cual se marchó á Orán, donde ha permanecido tres años. Merodeaba por el término del expresado pueblo de Caniles amenazando á varios individuos de su familia para que le facilitaran 500 pesetas y unos documentos para volver al extranjero.

San Juan de Dios.—Cinco años: Encarnación Alvarez Alcántara, de 15 años, de herida contusa en la cabeza.

Ramón Reyes Ruiz, de 40 años, de herida leve en la oreja derecha.

Francisco Ramirez Ibañez, de 20 años, de herida contusa en la mano izquierda.

Anoché rifaron en la puerta del Cinematógrafo (Gran Vía), Enrique Arenas Carmona y José Olaya Castillo, de 14 y 10 años, respectivamente, resultando el primero herido en la cabeza.

La secretaria de este Gobierno civil ruega se presente en dicha oficina para enterarlo de un asunto que le interesa don Luis Alberti Gómez.

A LOS PADRES DE FAMILIA

Quinta de 1911

LA PREVISION ANDALUZA, autorizada por la Comisaría Regia de Seguros del Ministerio de Fomento, para operar este año en el ramo de Quintas, anuncia a los Padres de Familia que redime del servicio militar por la prima fija de 800 PESETAS, sin más gastos, a los mozos alistados para el próximo sorteo de 1911.

Más informes, en las Oficinas de Granada, GRACIA, 4.

Servicios de la guardia civil.—La de Guadix ha ocupado una escopeta al vecino de Bonalú, José Fernández Moreno, por carecer de licencia para su uso.

—La de Baza ha detenido al demente José Echevarría Pérez, fgado de la casa paterna de Somontín (Almería).

Hoy se posesionará de su cargo de agente de vigilancia de esta capital, don Antonio Jiménez Abad.

Anoche se inauguró oficialmente el Circolo católico del Salvador. Asistió el Arzobispo; usaron de la palabra el canónigo Sr. Medina Pérez y un obrero.

El desarrollo, el crecimiento de los niños, lo facilita de modo extraordinario el *Elisir Collor* que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

Ayer tarde riñeron en Puerta Real los betuneros Francisco Gutiérrez Casado y Manuel Reyes Román, golpeándose mutuamente y promoviendo un fuerte escándalo.

Lorilleux.—Se encuentra en Granada nuestro estimado amigo D. Julio Schroedel, representante de la importante Casa CH Lorilleux y Compañía de Barcelona.

Ayer fué detenido José García Pedrosa por embriaguez y escándalo y golpear a Josefa Guirado Ruiz.

Ha sido autorizada la sociedad Wihan Bawich y Compañía para la instalación de una línea eléctrica de transporte para minerales del Río Alhori desde Jerez del Marquesado a Alquíves.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Antonio Urbano, de 11 años, de mordeduras de perro en la mano derecha.

Mannel Plaza, de 9 años, de una herida contusa en la región frontal derecha.

Joaquín Sagura, de 15 años, de una herida en la región frontal.

Sociedad Librepensadora Electrica.—Esta sociedad rusa a todos los librepensadores granadinos, asistan a la reunión que tendrá lugar hoy a las nueve de la noche, en la Tertulia Republicana.

Centro de Estudios Históricos.—Esta tarde, a las cinco, en la Sala de Catedráticos de la Universidad, dará su anunciada conferencia, sobre el tema *Acabamiento de Alahmar en Arjona*, el joven ilustrado arabista de la escuela granadina, D. Nicolás Pérez Serrano, siendo pública la asistencia.

¿Y las reformas?—Dice un periódico que desde hace algún tiempo viene observándose en las oficinas de Correos de toda España, tanto fijas como ambulantes, un aumento considerable de correspondencia, hasta el punto de que días pasados hubo de quedar detenida en la Estación del Mediodía, de Madrid, durante dos horas, buena parte de la expedición de Andalucía.

En un país como el nuestro, donde el servicio de Correos constituye un ingreso muy importante para el Tesoro, todo aumento de correspondencia debe ser un motivo de satisfacción para el Estado.

Lo malo es que el público no puede participar de esa satisfacción, al ver que tan sana renta ni siquiera sirve de estímulo al Gobierno para mejorar el servicio, que, naturalmente, ha de resentirse con el aumento de correspondencia.

Así resulta que, si por una parte nos halaga el incremento que van tomando nuestras relaciones comerciales y personales con el extranjero, y especialmente con las Repúblicas latinas, por otra ha de preocuparnos la dificultad de que el servicio se realice en buenas condiciones.

Viajeros.—Llegados ayer: *Hotel Paris.*—D. Carlos M. Vieden, don Hector de la Torre, D. Emilio Cruz, don Antonio A. Vitoria, D. Francisco Pérez, D. Juan Molina de la Torre, don Antonio Rian y D. Antonio García.

Hotel Navio.—D. Juan Sanchez y don Nicasio Rubio.

Hotel Victoria.—D. Raimundo Rodríguez y D. Juan Gómez.

Hotel Suizo.—D. Nicasio Gómez y don Rafael Sanchez.

Hotel Oriente.—D. Manuel Delgado, don Ramón Lorca y D. María Rubio.

Hotel Alameda.—D. Manuel Gómez, don Ramón Baño y D. Saturnino Aya.

Han venido de Motril: D. Juan Santos, don Rafael Lorca, D. Miguel Zamora y don Juan Gómez.

Han salido para dicha ciudad: D. Manuel Paso, D. Juan García, D. Ramón Sagura y D. Rafael Ruiz.

Para Lanjarón y Orgiva: D. Miguel López, D. Manuel Roca y D. Angeles Solares.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Gonzalo Enrique de Luna, comandante de Vitoria.—Imaginaria, D. Emilio Moreno Olmedo, comandante de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Juan Pancorbo, quinto capitán de Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, el histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición se curan con el *Dinamógeno Saz* de Carlos.

Pídense *Sal Vichy Etat*, para bebidas, *Comprimidos Vichy Etat*, efervescentes, y *Pastillas Vichy Etat*, en sus envases de origen. Refúesese toda imitación.

Embellesce el *Agua de Abisinia*, por que destierra las cascas y da inventiva.—Véndese FARMACIA GRAN VÍA, 13.

El conflicto azucarero

Se comentaron ayer los telegramas publicados por la prensa y otros que recibieron algunos particulares, lamentando la falta de acuerdo en la reunión celebrada en Madrid por los diputados y senadores interesados en la defensa de los azúcares.

El problema parece que no volverá a discutirse más entre dichos representantes, puesto que de un día a otro empezará a discutirse en el Congreso, en donde cada cual defenderá su punto de vista conforme a lo que convenga a su región; pues los aragoneses combaten el margen diferencial a favor de los azúcares de caña.

Los azucareros de Aragón

La protesta de los aragoneses contra los proyectos del Sr. Cobian, van cada día en aumento. Más de setenta diputados y cuarenta y cinco senadores se han ofrecido a las entidades aragonesas, que representan a aquellos labradores, para defender sus intereses en las Cortes. La agitación en toda la región de Aragón, con este motivo, es digna de aquel patriótico pueblo.

La siguiente noticia, dice claramente que no desaprovechará toda ocasión que se le depara para defender sus intereses.

Una comisión de azucareros presentó ayer sus respetos a la distinguida esposa del ministro de Hacienda, que ha pasado algunas horas en Zaragoza.

Ante la ilustre dama expusieron los comisionados la situación de Zaragoza, rogándole sea ante su esposo mensajera del deseo de la comisión, que es el de la comarca entera.

Con notable amabilidad y exquisita distinción, la noble señora lo ofreció así, expresando al mismo tiempo su cariño hacia Zaragoza y su devoción ferviente a la excelsa Patrona de Aragón.

NOTAS TAURINAS

Merced a las gestiones realizadas por el alcalde de Sevilla Sr. Halcón, se ha conseguido que sea contratado Ricardo Torres Bombita para las corridas de feria de Abril.

Estas la compondrán la siguiente combinación:

Día 16, domingo de Pascua de Resurrección, seis bichos de don Adolfo G. Agüera, siendo probable que actúen solos los espadas Bombita y Gallito.

Día 18, primero de feria, ganado de don José A. Martín, actuando de espadas Bombita, Vicente Pastor y Gallito.

Día 19, reses de la señora viuda de Concha y Sierra, por los mismos matadores.

Día 20, cornúpetos de Múra, tomando parte los expresados espadas.

El cartel resulta de los superiores y responde a la importancia de las populares corridas de feria.

Para Granada también sería un cartel que agradaría.

La Asociación de toreros se ha dirigido a los empresarios de toros encareciéndoles la necesidad de colocar las enfermarías en buenas condiciones, reseñándoles los aparatos y medicamentos que deben existir en aquéllas.

La empresa de la plaza de toros de Madrid, tiene muy adelantados sus trabajos para la combinación de matadores de la próxima temporada.

Ultimamente ha contratado por cuatro corridas al espada alcalaño Francisco Martín Vázquez.

DE HACIENDA

Opositores aprobados

Lista definitiva de los 40 opositores aprobados, formada por orden riguroso de calificaciones, para los oficiales de cuarta clase, con sueldo anual de 2 000 pesetas. Se presentaron 385 instancias.

Número 1, D. Pedro Pérez Caballero Alfaro; número 2, D. Julián de Aleras y Gargantiel; número 3, D. Juan Manuel Mata Domínguez; número 4, D. Luis Gil Pérez; número 5, D. Manuel Sánchez de Castro; número 6, D. Eugenio Sánchez Esteban; número 7, D. Gabriel García Penagos; número 8, D. José González Sancibrian; número 9, D. Julián María Otero y Rubial; número 10, D. José María Adame y Jaén; número 11, D. Rafael Villoslada y Gutiérrez; número 12, don Francisco de Ester y Fernández; número 13, D. Fernando Duque y Sampayo; número 14, D. Alfonso Lozano y Fernández Quirós; número 15, D. Florencio Ricardo Bueno y Viejo; número 16, don Felipe Esteban Cebrián; número 17, don Angel Pesal; y número 18, don Ricardo Esteban Marqués; número 19, D. Gonzalo Agullo de las Escosura; número 20, D. Francisco Valdés Torreblanca; número 21, D. Paulino Vega Pérez; número 22, D. Amancio Díaz del Riego; número 23, D. Enrique Juanes Clemente; número 24, D. Emilio de la Herrán y Casas; número 25, D. Joaquín Lozano Rabadán; número 26, D. Francisco Sigler Romeo; número 27, D. Gabriel Cortezo y Collantes; número 28, D. Teófilo Contreras de las Heras; número 29, D. Julio Moreno García; número 30, D. Juan Rosa Velasco; número 31, D. Gonzalo Gil Hidalgo; número 32, don Eduardo Moral Díaz; número 33, D. Ja-

lio Abad Pérez; número 34, D. Enrique Adame Jesús; número 35, D. Julio Tadea Chisno; número 36, D. Antonio Osalé González; número 37, D. Mariano Lacambra García; número 38, D. Manuel Caramés y Gómez; número 39, D. Francisco González Delgado; número 40, don Enrique Bonet García.

ECOS DE SOCIEDAD

El ilustre literato, exgobernador civil de esta provincia, D. Eugenio Sellés, informó anteaer en el Supremo, defendiendo un asunto propio.

—Dicen de Roma, que la duquesa de Aosta, que se encuentra en el Africa Central, pasará allí la temporada de invierno por consejo de los médicos.

—Comunican de Viena que la emperatriz de Rusia se propone pasar allí la temporada invernal.

—El Príncipe Napoleón y la Princesa Clementina, cuya boda está muy próxima, han llegado a Florencia y se hospedan en el Palacio Real.

—Ha llegado a Méjico D. Luis de Torres Rivas y su bella esposa («né» Presentación de la Bastida Careaga.)

—En Madrid se ha celebrado la boda de la señorita María Josefa Muñoz y Rocatalada, hija de los condes de la Viñaza, con el oficial de Artillería conde de Llovera, hijo de los condes de Santovenia.

—Han embarcado para la Habana el marqués de Alava y su hijo el vizconde de Casa Blanca.

—Hallase ligeramente enfermo, nuestro amigo D. Angel Garzón.

—Anunciase en Madrid el enlace de una joven y bella condesa, a cuyo padre le sorprendió la muerte ocupando alto cargo diplomático, con un ilustrado diplomático.

—Ha fallecido en la Corte el ingeniero de Caminos D. Miguel Martínez Campos y Colmenares.

—También han fallecido, en Sevilla la señora doña Ana María de Villavicencio y Angulo, condesa viuda del Aguilá, y en Huelva la señora doña Adelaida Díaz y Gómez de Cádiz, viuda de Capmany.

—En un castillo de Saint-Fémin, cerca de Chantilly, ha dejado de existir el duque de Chartres, Roberto Luis Eugenio Felipe de Orleans, nieto de Luis Felipe, hermano del conde de París, segundogéneto del duque de Orleans y la princesa Elena de Mecklenburgo-Schwerin.

Se sintió enfermo de enfriamiento el sábado último, durante los funerales celebrados con motivo del aniversario de la muerte de su hija Amelia, princesa de Waldemar de Dinamarca. Sin embargo, pasó el día bastante bien, hasta que ya entrada la noche, se le declaró la congestión pulmonar que acabó con su vida a las pocas horas.

La muerte del duque de Chartres, ha causado muy dolorosa sorpresa en los círculos aristocráticos de París.

Curación del reumatismo

Es tan grande el número de reumáticos, que creemos un deber de conciencia acordarnos principalmente de los enfermos pobres, contribuir a la vulgarización de ciertas y determinadas ideas encaminadas a poner los medios de curación al alcance de todos los pacientes, aun de aquellos de escasa fortuna.

Sabido es que para todas las derivaciones del reumatismo, como neuralgias, dolores articulares o musculares, lumbagos, cefálicas, se aplican con grandes resultados los baños de vapor local, que con frecuencia curan al paciente y casi siempre lo mejoran.

Tan conocida es la virtud de estos baños o fumigaciones calientes, que entre la *panacea doméstica*, ó sea la basada en la experiencia más que en los principios científicos, figura y se emplea contra el elemento reumático, las compresas calientes, ó la arena caliente encerrada en un saco de franela y puesta sobre la región donde está localizado el reuma, los cuales remedios no son más que aplicaciones indirectas del principio del calor indicado por la ciencia para la curación ó alivio de tan dolorosa enfermedad.

Estos medios no son muy eficaces; cuando más son simples paliativos, que si mejoran momentáneamente, no extinguen la enfermedad.

Lo más indicado, lo que ofrece más probabilidades de éxito y todos los médicos aconsejan, es la aplicación de los baños de vapor.

En los grandes centros de población, en los que están implantados todos los adelantos modernos, es fácil, más sencillísimo para las personas pudientes y hasta a las de mediana posición, acudir a las casas de baños, donde los hay de vapor, como así mismo estufas de aire seco ó húmedo, es decir, todas las comodidades posibles del tratamiento. Pero a los pobres que por vergüenza ni piden ni aceptan la caridad oficial, aunque ésta les ofrezca la salud, ó sea la vida, como a los que residen en el campo ó en pueblos de escasa importancia y no pueden trasladarse a una capital, les será posible proporcionarse nada que a lo dicho se parezca.

Vencer tales dificultades de una manera ingeniosa y económica en grado sumo, es lo que ha conseguido el sabio doctor Julián de Joyense. Como casi todos los grandes descubrimientos que utiliza

la humanidad en provecho propio, asombra por su sencillez la solución, por el dada el problema advirtiéndole que en la práctica ha dado maravillosos resultados.

Ello es, simplemente, una operación de abañil, pues de lo que se sirve el tal médico es de la cal viva, utilizando la propiedad que tiene, consistente en desprender calor al ser deshidratada en agua.

Es aquí la forma de utilizar tal medio, que se halla entre los que al comienzo de esta «Crónica» decimos merecen ser vulgarizados.

Es un recipiente ancho de boca se echan varios terrones de cal viva del tamaño de un huevo, y poniendo el miembro enfermo extendido sobre él, se va vertiendo poco a poco agua sobre la cal, y de ella se desprenderá vapor instantáneamente.

Cubran en seguida la pierna, el muslo, el brazo, la parte dolorida que sea, con un trapo de lana ó un cobertor tupido, y durante algunos minutos se hallará el reumático en una perfecta estufa.

Si el calor es demasiado intenso, puede levantarse un poco la parte dolorida, ó lo que es aun mejor, se levantará un extremo del cobertor y se hace una válvula de seguridad.

Si se desea dar al baño ó fumiación de vapor una virtud curativa más enérgica, como por ejemplo, un principio aromático ó balsámico, que produzca un baño termo-resinoso, se añadirá a la cal un poco de esencia de trementina ó de pino silvestre.—J. R.

Electo-Química Papelera

(Sociedad anónima)

Desde el jueves, día 1.º de Diciembre, queda abierta suscripción pública en las oficinas de D. Francisco de Saz Abajón, poseso de la Bomba, Hotel núm. 1, para constituir una sociedad anónima, cuyo objeto será la construcción y explotación de una fábrica de papel, según se determina en la memoria que se titula «Estudio sobre fabricación de papel de bagazo y esparto», publicada en el pasado mes por la comisión gestora iniciadora del asunto de referencia.

El capital social será de pesetas 3.000.000, representado por 6.000 acciones al portador de quinientas pesetas una, y pesetas 1.500.000 en 3.000 obligaciones de pesetas quinientas cada una al cambio de 97 por 100 y con el interés anual del 5 por 100 fijo para las obligaciones.

No habrá prorrato por cerrarse la suscripción en el momento de ser cubierto el capital social.

Las horas hábiles para la suscripción durante los días laborables, desde las diez a las doce de la mañana, y por la tarde de tres a cinco.

Granada a 29 de Noviembre 1910.—Por la comisión gestora, F. del Saz Abajón.

NOTA.—En las oficinas indicadas arriba, paseo de la Bomba, Hotel núm. 1, y en las de los señores corredores de comercio colectados de esta plaza, se admiten suscripciones y se facilitan impresos para la misma; y en Motril casa de los restos Viuda é Hijos de Emilio Moré, banqueros.

DE TEATROS

En el Gran Teatro de Madrid, se estrenó anteaer la zarzuela *La reina de las tintas*, letra de los Sres. Mihura y González del Toro y música del maestro valenciano Sr. Penella.

La obra es muy graciosa, abundando las situaciones cómicas.

De la música se repitieron varios números.

Los autores fueron llamados a escena al final, levantándose la cortina varias veces, entre grandes aplausos.

El éxito fué completo.

—En el Salón Nacional de Madrid, se ensaya, para ser estrenado a la mayor brevedad, el disparate cómico en tres actos, de los Sres. López Barbadillo y Lepina, titulado *El hongo de Pérez*.

—En el teatro Príncipe Alfonso, se celebró anoche el primer baile de máscaras.

—En Eslava se estrena hoy la zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, original de los Sres. Paso y Abati, música del maestro Lleó, titulada *La partida de la porra*.

—El de la Princesa abre sus puertas el próximo domingo con la representación de la comedia en cuatro actos y en verso, de D. Ventura de la Vega, titulada *El hombre de mundo*, con el soberbio reparto que sigue:

Clara, señora Guerrero, Emilia, señorita Robies; Benita, señora Salvador; Don Luis, señor Díaz de Mendoza; Don Juan, Sr. Thullier; Antonio, Sr. Vargas; Ramón, Sr. Mesjejo.

Según correspondientes extranjeros, durante la temporada que ha actuado en Santiago de Chile la compañía Guerrero-Mendoza, ha obtenido un beneficio de 720.000 pesos.

—Con *La rima eterna* y *La loca de la casa* ha terminado su temporada en el Principal de Valencia la compañía Villagómez, y en el mismo coliseo ha debutado la compañía de óperas que dirige el Sr. Coronado, con *La divorciada*.

—El teatro Recreo, de Sevilla, abrió anteaer sus puertas con la compañía de D. Manuel Ballesteros, que representó *Un drama nuevo*.

—En el Gran Teatro de Córdoba, se celebró anteaer el certamen literario organizado por el regimiento de la Reina.

El amplio coliseo estaba lleno, figurando en la numerosa concurrencia la aristocracia, la intelectualidad y cuantos es y representa fuerza social en Córdoba.

Pronunciáronse discursos y leyéronse poesías que fueron calmrosamente aplaudidos.

Estrenóse además un diálogo original del teniente del expresado regimiento don Abelardo Ribera, que fué ovacionado.

Terminó la función con el himno a la bandera, que fué repetido entre entusiásticas aclamaciones y atronadores aplausos.

—En Apolo de la ciudad del Turia actúa una compañía gimnástica, acrobática y cómica.

—En Gayarra, de Pamplona, trabaja con éxito la compañía dramática de Rodrigo-Vigo.

—En breve se celebrará en el teatro Real, una función a beneficio de una casa de socorro de la corte.

Se representará el drama de Dicenta *Juan José*, actuando en la función varias actrices del teatro Español.

El protagonista será desempeñado por mismo Sr. Dicenta, y le acompañarán como actores en la representación de la obra los periodistas López Montenegro, López Marín, Palomero, Rosón, Gómez Hl algo, Aguilera Arjona, Gómez de la Serna, Gubaldón y Casero.

—Ha debutado en Variedades, de Almería, con *Amores y amorios*, la compañía Comendador Montenegro.

—Carmen Cobena debutará del 10 al 12 del actual en el teatro Espinel de Ronda, con la comedia de Galdós *La de San Quintín*. La compañía que se halla en Meilla, desembarcará en Málaga de un día a otro.

—En Cervantes de Málaga, Tallavi ha estrenado con mediano éxito la obra francesa *Madame Flirt*.

—En el Principal de la misma población signa la compañía de Pepe Berges, defendiéndose con *La Corte de Faraón* y enormidades por el estilo.

—En el Vaudeville de París, acaba de ser representada una pieza titulada *Montmartre existe todavía*.

Si existe, pero el Montmartre de hoy se parece poco ó casi nada al de ayer. «La Batte sacree» se ha transformado desde hace algunos años completamente.

Modernos inmuebles han reemplazado a las casuchas de otro tiempo, y los cafés ahumados donde los artistas melencólicos maldecían delante de las pilas de platos, los portificos característicos y los «bongaeois» se han convertido en «bars» americanos, donde espléndidos y fastuosos extrajeros derraman el champagne Las musas peinadas a la virgen han desaparecido también, y en su lugar se ven algunas empenachadas que nada tienen de virginales é interesantes, que al son de las zarzadas macullan herencias, precisamente en el mismo sitio donde en otro tiempo sus madres comían vaca rabiosa.

La esprituualidad, el amor y el ideal amplio y riente han desaparecido de Montmartre.

Los montmartreses de otra época han emigrado. Goodski es cervero en Nueva York, Maurice Bonkey, tiene un asiento en el Senado, y Donnay es académico.

Los supervivientes de la «gran época» tienen los cabellos grises y sobre aquel terreno donde eran reyes tienen apariencias de intrusos.

El «ombigo del Mundo» era naturalista. Ahora está dorado como el de Bndha. El Monte Aventino ha llegado a ser cosa semejante al Caney-Island de Nueva York; los boxeadores negros han expandido a los postas... ¡Extraña transformación! Ninguna más rápida y más completa, ni más dolorosa para el París pintoresco, cuya desaparición ha pasado a la historia.

La ópera Don Quichotte

En París se va a estrenar la ópera *Don Quichotte*, música de Massenet.

El libreto tiene años orígenes curiosos. Fué escrito—ó por lo menos concebido—por un pobre diablo que era poeta y al mismo tiempo zapatero. Jacobo Le Lorrain, un cadete de la Gascuña, tan orgulloso como Cyrano, pero con menos suerte, había llegado, como éste, a la conquista de París. Traía cabeza llena de poesías y de canciones. Pero la poesía es actualmente un bagaje molesto. Jacobo Le Lorrain no tenía más que talento. Y de él murió. Treicionado por la fortuna, rechazado por las revistas, el poeta se acordó un día de que era zapatero y, dejando Pegaso a un lado, abrió un taller de remendón en la calle del Sommerard, donde, durante algunos meses, echó tapas y medias suelas al calzado de los estudiantes. Acaso tenía menos talento de zapatero que de poeta. Por lo menos no tuvo suerte y, sin clientela murió miserable y triste en el momento preciso en que su primera obra tenía un éxito en el teatro Trianon.

La obra era *Don Quichotte*, la misma que ahora ha arreglado Hsri Cain y a la que ha puesto música Massenet.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayox se facilitaron 652 comidas y pernctorios en el Asilo Nocturno 38 individuos.

Donativo.—D. Felipe La-Chica, 46 pesetas, como sobrente del banquete al Gobernador.

MERCADOS

Guadix 8.—Trigo recojo, de 12'25 a 12'50 pesetas; idem caudal, de 10 a 10'50; habas, de 10'50 a 11; judías, de 20 a 23; maíz, de 9'50 a 10; cebada, de 6 a 6'50; lentejas, de 9'50 a 10; aceite, de 13'50 a 13'75; cáñamo, de 8'50 a 9; patatas, de 4 a 4'50.

Sevilla 8.—Carnes: Precios para el comprador: Toros, de 1'80 a 1'90; bueyes, de 1'60 a 1'70; vacas, de 1'75 a 1'85; novillos, de 1'95 a 2'00; terneros, de 2'00 a 2'10; carneros; ovejas y cabras, de 1'85 a 1'90.

Acite, a 14'50 los 11 1/2 kilos del vi jo y a 14'87 del nuevo.

Málaga 8.—Trigos recojos, de 12'50 a 13 los 44 kilos; idem blanquillos, a 11'75 los 48. Cebada, a 6'50 los 83. Acite en puertas, de 13'50 a 13'60 los 11 1/2 kilos.

Barcelona.—Trigos: Caudal Castilla, de 29'31 a 30'21 pesetas 100 kilos; Aragón, de 29'54 a 30'00; Urgel, de 28'68 a 29'54.

Granos: Alpiste de Sevilla, de 30'00 a 32'00 pesetas 100 kilos; idem extranjero, de 29'50 a 30'00. Avena de Extremadura, de 18'75 a 19'00. Cebada, de 20 a 20'50. Habas, de 25 a 27. Habones, de 21'75 a 22'25. Maíz, 16'75 a 22'50.

Acite: Andalúz superior, de 134 a 135 pesetas los 100 kilos; idem corriente, de 132 a 133; Aragón finos, de 174 a 175.

Acite de orujo: De color verde 1.º, a 85 pesetas los 100 kilos; idem 2.º, a 81; amarillo 1.º, a 83; idem 2.º, a 81; amarillo obscuro, a 68.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Noticias varias

El servicio telegráfico

MADRID 8.—En la pizarra de Telégrafos se ha fijado un anuncio de incomunicación completa, cursándose el servicio por Correo.

El desbordamiento del Manzanares

El río Manzanares ha experimentado nueva crecida al medio día.

Las autoridades han reconocido las márgenes, adoptando medidas y trasladando a los vecinos.

La Reina D.ª María Cristina acudió también, conversando con el dueño de un lavadero, que ha sufrido grandes perjuicios, ofreciéndole ingresarle dos hijos en el asilo de lavanderas.

Entre las cosas que arrastraba la corriente, se ha encontrado un jabalí procedente del Pardo.

Labor parlamentaria

El Presidente del Consejo decía hoy, que si los conservadores se obstinan en discutir detalladamente los presupuestos, se corre peligro de no obtener vacaciones de Pascuas.

Los presupuestos se han presentado con tiempo suficiente para discutirlos y parece que hay interés en obstruccionarlos.

La ley del caudado se aprobará, aunque para ello sea preciso aplazar el viaje a Melilla.

Los aragoneses

Llegó la comisión de Zaragoza, que con los representantes de los fabricantes y productores de azúcar, vienen a gestionar que se favorezca esta industria.

La Inmaculada

La festividad de la Purísima se ha celebrado con gran solemnidad.

En Palacio hubo capilla pública.

Vestían, el Rey de Capitan general; la Reina D.ª Victoria, de azul de raso; la Infanta D.ª María Teresa, de azul celeste.

Obró el Nuncio monseñor Vico.

La Purísima Concepción

Dicen de Alicante, Málaga, Córdoba y otras poblaciones, que con gran entusiasmo se ha celebrado la fiesta de la Patrona de la Infantería.

Para la sesión de mañana

En la sesión de mañana del Congreso, discutiendo el voto particular del señor Salillas al presupuesto de Ingresos, continuará un discurso el señor Espada.

Después hablarán los señores Rodés y Pablo Iglesias.

Es posible que comience mañana la interpelación sobre el proceso de Ferrer, ó la relativa a los asuntos del Ayuntamiento de Barcelona.

El señor Cobian está dispuesto a aceptar una enmienda del señor García Molina, concediendo un millón al Ayuntamiento de Madrid para mejoras del pavimento.

Oposiciones

Se ha convocado a oposiciones para proveer 80 plazas de escribientes de segunda clase del Cuerpo de auxiliares de oficinas de Gobernación.

Prohibición

Hoy publica la Gaceta una disposición prohibiendo la venta de leñas en los establecimientos que expendan artículos de comer, beber y aguas medicinales.

General

Ha regresado el general señor Marina, procedente de Zaragoza.

Interesante conferencia

Mañana dará una interesantísima conferencia en la Asociación de Agricultores de España, sobre el tema «Historia jurídica del cultivo y de la ganadería en España», el diputado en Cortes conservador, por Santander, D. Luis Redonet.

Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(203)

Y además para montar la casa de doña Catalina, cuarto cargo del rey, casa que ha de quedar hoy lista y convenientemente alhajada y servida; quédame luego otro cargo por cuenta mía, el de entregar un manuscrito a doña Catalina; esto lo haré cuando le lleve al rey el adeudo para la princesa; indudablemente el rey me mandará servir de almuerzo a doña Catalina y entonces... vamos, vamos si yo puedo dormir lo que queda de noche, que me parece muy difícil.

Santoyo guardó el manuscrito entre un justillo y su almilla, bebió una copa de agua, se persiguió, rezó durante algunos minutos, y luego se echó vestido en un lecho que había en un aposento.

XVII

Para lo fue imposible dormir.

El día le sorprendió con las señales del amanecer en el semblante.

Eran las siete de la mañana, y al abrir el balcón, Santoyo vio que reinaba una espesa niebla.

—¡Mujer! dijo—la niebla es húmeda y me va a dar un ataque de sangre.

Llamó, hizo que llamasen al tío Perro Negro, y éste se presentó el momento.

XVIII

—Ha pasado vuestra señoría buena noche? preguntó servilmente el viejo.

—Muy buena—contestó Santoyo—no recuerdo haber pasado en toda mi vida una noche mejor: pero vamos a lo que importa, que estoy deprimido; ¿cuánto estimas vos que habéis perdido con el incendio de vuestra hostería?

—Ilustrísimo señor—exclamó el tío Perro Negro sublimando el tratamiento de Santoyo—como vuestra señoría me había hablado de esto yo he pasado la noche en hacer la cuenta, y aquí está; yo soy hombre de conciencia, y a través de perder he puesto lo menos posible; a más de esto, que como por mis años tengo floja la memoria han debido olvidarse muchas cosas.

—Dadme, dadme—exclamó Santoyo. Y tomó la cuenta y se fué a la suma total.

—Diez mil quinientos setenta y cinco ducados, diez maravedís—leyó Santoyo; —bella cantidad, y hay que agradecerlos el que andéis desmemoriado, maese; en fin hoy mismo se os enviará el dinero con una copia de esta cuenta para que pongáis al pie el recibo.

—Muchas gracias, ilustrísimo señor, yo cuidaré de volver a veros para daros gracias; pero, sin embargo, puedo ofrecer desde ahora a vuestra señoría y a sus ilustres conocimientos la hostería del Ciervo azul, con la cual me quedo por seis mil ducados.

—Pues habéis empleado bien la noche, maese, algo mejor que yo; ea, quedad con Dios, y que él os dé buena suerte con vuestra nueva hostería.

Y Santoyo salió y se fué a dar la cuenta al Buen Suceso.

Después dió una vuelta por la plaza de

la Puerta del Sol y por la calle Mayor, y al dar las ocho entraba en la tienda de Nicodemus Levi.

Empleaba lo menos media hora en elegir un magnífico aderezo, y tomaba el camino del alcázar, llevando en un gran estuche forrado de terciopelo rojo las magníficas alhajas.

El Rey se propone, con esta fiesta, favorecer al Comercio de Madrid.

En Enero se celebrarán otras fiestas, en honor del Cuerpo diplomático extranjero.

Sobre las dietas

Está siendo comentadísimo que hoy apareciera en el Diario de Sesiones del Congreso, las siguientes palabras:

«El señor Salvatella defendió brevemente una proposición para que se satisficieran indemnizaciones a los diputados. Tómase en consideración.»

Los diputados que se hallaban presentes, niegan que ocurriera tal cosa.

Condenas condicionales

La Gaceta publica un decreto del Ministerio de Gracia y Justicia, disponiendo que en los quince primeros días de Enero, remitan las Audiencias provinciales, los estados correspondientes a condenas condicionales concedidas en todo el año, en Marina.

El Mokri

El día semana próxima se practicará al Mokri una operación quirúrgica en París. Luego vendrá a Madrid para ratificar el Tratado con el señor García Prieto.

A pesar de esto, se dice que existen dificultades por parte de los marroquíes relativas a dicho Tratado.

Coméntase la noticia sobre la declaración del mayordomo del Mokri, de que éste ha concertado en la capital de Francia un empréstito para satisfacer la deuda a España por la indemnización de la guerra de Melilla.

Créese inexacta. Al menos, en los centros oficiales la desmenten, tachándola de fantasía.

NOTICIAS DE MELILLA

El viaje del Rey D. Alfonso XIII

Varios notables frontarizos y comerciantes melillanos se han ofrecido al general Aldave, para decorar a sus expensas una de las habitaciones que ocupa el monarca.

El estilo, como es lógico, será moruno, empleando telas, tapices y alfombras de fabricación indígena.

Nuevo desembarcadero

Las obras de relleno en el paseo del General Marina, se llevan a cabo con toda actividad.

Las dirige el ingeniero del Puerto, don Manuel Becerra.

Se quiere que queden terminadas a fines de mes.

Frente a la derruida puerta de San Jorge se hará un espigón con escalinatas para que el Rey desembarque.

En el relleno quedará espacio suficiente para las tropas que cubran la carrera y para el público.

Es una idea excelente, pues el muelle militar resulta muy pequeño é impropio para el caso.

Para embarcaciones menores

También se va a proceder a construir un espigón para proteger las embarcaciones menores.

El espigón partirá del muelle Becerra, en dirección Sur.

Cuando esté terminado se rellenará el actual varadero de San Lorenzo, para ensanchar la carretera del Hipódromo.

Es imprescindible hacerlo, por el mucho tránsito de esa vía. Además, que cuando circulan los trenes de minerales, se entorpecería mucho el tráfico y los viandantes estarían expuestos constantemente a sufrir atropellos.

Canalización de las aguas

Ha sido aprobado el proyecto de traida de agua.

Dos diques manantiales pueden suministrar la que Melilla necesita: los ríos Oro y Sagangas. Este se halla muy alejado de la Plaza, y de ahí que se decidiera encanalar la del primero.

A mediados de Enero comenzarán los trabajos, bajo la dirección del ingeniero señor Becerra, autor del proyecto.

BARCELONA

Farmacéutico accidentado

BARCELONA 8.—Esta mañana, un guardia municipal, al pasar por una farmacia, de la calle de San Pablo, vió que estaba cerrada.

Se extrañó y descorrió una ventana, penetrando acompañado de un médico; en

ro: deso acabar con todo esto: ¿y has buscado casa para esa señora?

—Aún es muy temprano, señor, y he tenido que emplear mi tiempo en los otros encargos de vuestra majestad.

—Bien, bien—dijo el rey;—pero que esta noche duerma en su casa con su servidumbre doña Catalina.

—¿Cuál ha de ser esa servidumbre, señor?

—La que ella quiere, la que ella tenía en la torre de la Atalaya; es necesario que viva de todo punto independiente.

—Muy bien, señor.

—No pardones gastos, Sebastián; ya que la ponemos casa, que esa casa sea digna de nosotros; extiende un libramiento de cien mil ducados contra contaduría.

Santoyo fué a uno de los bufetes de los secretarios, que había en la cámara, y tomó un papel.

—¿Qué causa da vuestra majestad a la salida de ese dinero?

—Para mi bolsa particular.

Santoyo extendió el libramiento y le presentó al rey, que escribió con su propio puño con una rúbrica: «Pague.»

—Eso es cien mil ducados—dijo—los entregaré a doña Catalina de parte mía; la dirás que eso es para que disponga de ello a su placer; que además la señalo una renta de seis mil ducados, que se la pagarán por meses: como yo no pienso volver a verla, tú la asistirás mientras esté en el alcázar; pero procura que a la noche pueda salir secretamente.

—Muy bien, señor.

—Yo dejé a doña Catalina temprano; debió recogerse, y debe haberse levanta-

do también temprano: ve a ver si necesitas algo, Santoyo. ¡Ah! pero esto sin pérdida de tiempo: envía a Gutiérrez a la torre de la Atalaya, y que con los hombres que has dejado allí, traiga a casa de doña Catalina todas las ropas, todas las alhajas, todo lo que a ella pertenece que se ha quedado en la torre.

El rey, después de estas palabras, se sentó en su mesa de despacho y se puso a trabajar.

Santoyo se fué a la recámara, y por su puerta secreta sabió a la otra puerta secreta de su cámara.

Llegó en mal hora: encontró a doña Catalina que se vestía descuidada.

Ella no sabía que podía ser observada sin que ella se apercibiese.

Santoyo vió sus hombros desnudos, su garganta desnuda, sus brazos descubiertos, vió una hermosa cara como no la había visto jamás, pero aspiró al mismo tiempo el indudable perfume de pureza que de aquella hermosa se desprendía.

Vió la imposibilidad de aquel semblante hechicero, comprendió una de dos, ó que el rey en los primeros momentos de amor por la princesa de Eboli no había sido impresionado por doña Catalina, ó que ésta había tenido al rey a raya.

Se le quitó un peso enorme de sobre el corazón, y esperó a que doña Catalina se acabase de apretarse el justillo y de vestirse completamente.

CAPITULO VI

De cómo Santoyo se encontró un nuevo señor más terrible que el rey don Felipe.

Pero tuvo tiempo, esperando, de ac-

gran solemnidad la inauguración de una bandera española.

Festejóse el acto con un banquete.

Al finalizar diéronse vivas al Rey, siendo contestados por otros con vivas a la República.

Esto originó un gran escándalo.

EXTRANJERO

El cólera

LISBOA 8.—Las últimas noticias de la isla Madeira, dicen que decrece la epidemia cólerica.

En las últimas 24 horas no ha ocurrido ningún caso.

Se ha autorizado la exportación de bananas, pero acompañadas de certificado de desinfección.

Contra un exMinistro

BILBAO 8.—En breve se emprenderán negociaciones para la extradición del ex-Ministro Espegueira, que está gravemente comprometido en la cuestión de los adelantos a la Casa Real.

Informes tendenciosos

LISBOA 8.—El Consejo de Ministros acordó buscar a los corresponsales extranjeros que se dedican a telegrafiar noticias tendenciosas para desacreditar la República.

Huelga inminente

BUENOS AIRES 8.—Los maquinistas y fogoneros de los ferrocarriles de la provincia de Santafe, han acordado declarar en huelga mañana, por negarse la Compañía a admitir a algunos empleados.

Fracasan las gestiones buscando una solución al conflicto.

Los vapores encallados

GIBRALTAR 8.—El remolcador Express, de la casa Bland, salió esta mañana de Tánger para Cabo Espartel, con el capitán y parte de la tripulación del vapor italiano Nord América, para prestar asistencia, pero tuvo que regresar a Tánger a causa del mal tiempo.

Los vapores de salvamento Nueva, de la «Nordische», y de la Rescue de la casa Bland, continúan sus trabajos para sacar a flote al vapor inglés Cairnross, encallado en Punta Malabata, cerca de Tánger, donde el tiempo es mucho más favorable.

No hay más noticias de los vapores encallados.

Impresiones

LONDRES 8.—La nota característica de las votaciones ha sido hasta ahora la extraordinaria uniformidad de los resultados con los de Enero último.

Los liberales están especialmente satisfechos de los resultados en Londres, y citan con aprobación el discurso de monsieur Churchill, anoche, en el cual dijo que los ciudadanos de Londres no habían dado un paso más importante desde la guerra civil que el que han dado ahora por la causa del pueblo.

Los liberales denuncian como una mentira la sugestión de que el Gobierno no puede continuar con sus propósitos porque su mayoría no ha aumentado.

Los periódicos conservadores aunque disgustados por los pocos éxitos, se consuelan por el aumento en el número de votos unionistas y declaran que el radicalismo ha hecho lo peor que podía hacer, quedando el Gobierno sin fuerza como resultado de las elecciones; no puede hacer aprobar al Bill del Veto ni obtener garantías.

Los conservadores solamente requieren permanecer firmes por seis meses con objeto de desbaratar los planes de la coalición, y volver al poder con una conquistadora mayoría; entienden que el Gobierno será obligado probablemente a proponer otra conferencia constitucional.

Reyes en el destierro

LONDRES 8.—Es probable que la Reina Amelia y el Rey Manuel se detengan en Cannes antes de llegar a Italia.

Buscando amor, halla la muerte

SAN PETERSBURGO 8.—Un riquísimo banquero de esta capital, se hallaba enamorado de una hermosa completista, a la que se adiestra con ramos de flores, alhajas y cartas incendiarias.

Citóle la completista al fin, acendiendo el banquero a un barrio extraviado.

Cuando hallábase en dicho colojio en sitio solitario, se presentaron de improviso a hombres enmascarados y armados, exigiéndole con amenazas que firma-

do también temprano: ve a ver si necesitas algo, Santoyo. ¡Ah! pero esto sin pérdida de tiempo: envía a Gutiérrez a la torre de la Atalaya, y que con los hombres que has dejado allí, traiga a casa de doña Catalina todas las ropas, todas las alhajas, todo lo que a ella pertenece que se ha quedado en la torre.

El rey, después de estas palabras, se sentó en su mesa de despacho y se puso a trabajar.

Santoyo se fué a la recámara, y por su puerta secreta sabió a la otra puerta secreta de su cámara.

Llegó en mal hora: encontró a doña Catalina que se vestía descuidada.

Ella no sabía que podía ser observada sin que ella se apercibiese.

Santoyo vió sus hombros desnudos, su garganta desnuda, sus brazos descubiertos, vió una hermosa cara como no la había visto jamás, pero aspiró al mismo tiempo el indudable perfume de pureza que de aquella hermosa se desprendía.

Vió la imposibilidad de aquel semblante hechicero, comprendió una de dos, ó que el rey en los primeros momentos de amor por la princesa de Eboli no había sido impresionado por doña Catalina, ó que ésta había tenido al rey a raya.

Se le quitó un peso enorme de sobre el corazón, y esperó a que doña Catalina se acabase de apretarse el justillo y de vestirse completamente.

CAPITULO VI

De cómo Santoyo se encontró un nuevo señor más terrible que el rey don Felipe.

Pero tuvo tiempo, esperando, de ac-

ra un cheque por valor de 200.000 francos.

Cuando obtuvieron el documento, asesinaron cruelmente al banquero.

La espantosa tragedia quedó en el misterio, habiéndose echo infructuosas investigaciones en busca de la víctima, cuya desaparición había inspirado desde luego sospechas de que se relacionara con algún atentado criminal; pero ya empezaba a olvidarse el asunto, y ahora, la completista, no pudiendo resistir a los remordimientos, ha declarado el crimen, diciendo que hace tiempo estaba arrepentida y no podía vivir recordando al generoso banquero que buscando su amor halló la muerte en una terrible emboscada.

Añadió que a ella la obligaron los malhechores a que sirviera de trampa con su belleza, y que así se prestó a tan infame manejo fué cediendo a estímulos del miedo insuperable que lograron infundirle.

Los asesinos caerán pronto en poder de la justicia.

MARTÍN CORTÁZAR

PENSAMIENTOS

He aquí algunos acerca del matrimonio, que no dejan de estar bien pensados:

—Conviene tardar mucho tiempo en hacer lo que debe durar mucho tiempo.

—Las cosas bellas no son obra de un día.

—El matrimonio es una novela hasta el día que se ha abierto el libro. Es el prólogo alguna vez divertido; pero nunca es largo, y sobre todo siempre mentiroso.

—El matrimonio, antes de contraerse, se parece a un prefacio muy corto puesto al frente de un libro sin fin.

—El matrimonio no tiene sino penas para los que hallan más gusto en los placeres de la inocencia.

—El matrimonio es de todas las cosas serias la más peregrina.

—El matrimonio es un freno puesto a la inconstancia de la naturaleza.

—Para hacer feliz a un matrimonio sería preciso que el marido fuese ciego y la mujer sorda.

—Casarse por amor es colocarse en cuarenta grados de calor, sin pensar que puede uno hallarse bajo cero.

Aspejos, Marcas, Molduras

Grabados y Oleografía. La casa mejor surtida y que vende más barato, es EL PROGRESO.—Zacatín, 10.

Señoras

Hemos recibido una remesa de ejemplares del gran Método de Corte y Confeción de toda clase de prendas, original de la distinguida profesora D.ª María del Pilar Ferrer, directora de la renombrada Academia de corte establecida en Zaragoza, premiada con las más altas recompensas en infinidad de Exposiciones y recientes mente en la Exposición de Valencia con Diploma de Honor y Medalla de Plata.

Precio, 12'50 pts.

Se vende en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Muebles norteamericanos

Catálogo ilustrado y precios de muebles utilísimos para despachos y oficinas, en esta Admón., Gracia, 4.

Traslados de lotería NUMERADOS

Con el número que se desee, y talonarios, a PESETA EL CIENTO, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

Hay traslados sin número, a 25 y 50 céntimos libreta talonaria.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera

Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.

De 9 a 10 MAÑANA Y DE 9 A 6 TARDE

bar de embriagarse, de acabar de volverse loco.

Santoyo continuaba mirando, y aquel seno, aquellos hombros, aquella garganta, aquellos preciosos pies que se había calzado descuidada con unos preciosos chapines doña Catalina, habían sido para él el suplicio de Tántalo.

Doña Catalina había soltrado el tesoro de sus cabellos, había buscado los objetos de tocador de Santoyo para peinarse, había hecho, en fin, todo lo que hace una joven que está acostumbrada a pasarse sin doncella.

La espera de Santoyo se había prolongado una hora, y durante esta hora había visto, por una infinidad de fases nuevas, la figura de doña Catalina.

La mesa aparecía todavía cubierta en medio de la cámara, y los manjares, casi intactos probaban que doña Catalina había cenado sola; a más de esto no había más que un servicio.

Santoyo se asombraba.

Perlas Brillantes Piedras Finas

Y el más rival RELOJ JUVENIA

San Jerónimo

En la Plaza, 23

El juego en Inglaterra

Un periodista inglés, Ralph Nevil, ha publicado un libro sobre el juego, que es muy interesante por la abundancia de noticias históricas y de datos anecdóticos que contiene. Entre otras cosas se demuestra en dicha obra que los grandes hombres, que con frecuencia mostráranse apasionados por el juego, son generalmente unos jugadores muy medianos. Napoleón I y Wellington eran muy aficionados a los juegos de cartas; pero como jugadores valían poca cosa. Otro jugador empedernido fué Blücher, el general prusiano que compartió con Wellington la gloria de haber derrotado a Napoleón en Waterloo. En el tapete verde arriesgaba sumas considerables, y cuando perdía poníase furioso, insultando y amenazando a los oroupiers. El gran orador inglés Fox era también un apasionado jugador: a los veinticinco años de edad, entre las cartas y las carreras de caballos, había perdido tres millones de francos. El artista Rowlandson estuvo en cierta ocasión jugando a las cartas durante treinta y seis horas consecutivas. Fué, sin embargo, superado por el famoso aventurero Casanova, del cual se cuenta que mantuvo una partida contra diversos jugadores que duró cuarenta horas. Un cierto Elves, conocido por tacaño, jugó una vez sin interrupción durante dos días y una noche, realizando una ganancia de 75 000 francos. A fines del siglo XVIII la pasión del juego imperaba en Inglaterra. El célebre

Brummel, en una sola partida, ganó 250 000 francos al banquero Drummond. El coronel Mellish jugó una partida que le costó un millón de francos, suma fabulosa en aquella época. Tampoco las damas inglesas desdénan echar su «carta a espadas», y buena prueba de ello es que, según relata Nevil en su citada obra, la duquesa de Devonshire, en los comienzos del siglo XIX, perdió al juego cuatro millones de francos y lady Sifton ganó, en cambio, muy cerca de un millón de libras esterlinas.

UNA INSTITUTRIZ ASESINADA

El cadáver que hace pocos días apareció medio carbonizado, cerca de Choisy-le-Roi (París), ha sido identificado al fin. La víctima era una institutriz alemana, llamada Ana Knoll. Para la identificación sirvió de indicio un pedacito de papel que se encontró al lado del cadáver. En aquel papel decía: «29—calle de Vau...» La policía se dirigió al número 29 de la calle de Vaugirard y, efectivamente, allí habita el capitán Leveque, que dió las señas de una joven que tuvo a su servicio hasta el viernes último. Estas señas coincidían absolutamente con la mujer carbonizada. A primeros de Julio entró Ana Knoll en clase de institutriz al cuidado de los niños del capitán Leveque. Todas las referencias sobre Ana son inmejorables. Por su dulzura, por su honradez y por su seriedad, tanto el capitán como su esposa estaban encantados de la

institutriz y hubieran deseado que nunca saliera de su casa. El 20 de Noviembre recibió Ana Knoll una carta, que a nadie manifestó de quién era, y desde entonces su carácter varió por completo. Durante los últimos días que permaneció en el hogar del capitán, estaba siempre ensimismada y cuando se le preguntaba por la causa del cambio de su humor, contestaba con evasivas. Al fin, el jueves anunció que, por razones particulares, tenía que marcharse de la casa. Trataron de disuadirla de este propósito, pero ella insistió resolutamente y, en efecto, el viernes salió de allí.

Aquel mismo día se encontró en Choisy-le-Roi su cadáver carbonizado. Al dejar la casa del capitán, Ana Knoll llevaba en su poder 250 francos. La Policía ha encontrado una letra a favor de Guillermo Knoll—hermano de Ana, según parece—por valor de dicha cantidad. Suponiendo que el móvil del crimen fuera el robo, los ladrones debieron de ser chasquidos, pues los 250 francos sólo Guillermo Knoll podrá hacerlos efectivos. Y esto es cuanto se sabe, hasta hoy, respecto al suceso. Acerca de quién haya sido el asesino, no se tiene el menor indicio, ni las pesquisas policíacas han dado el menor resultado.

BIBLIOGRAFIA

«Blanco y Negro».—Excelentísimo es el número que esta semana pondrá a la venta la popu-

lar revista cuyo título encabeza es «línea». Además de una abundante información gráfica de actualidad de España y del extranjero, publica un retrato nuevo y muy artístico de la notable bailarina española Rosario Guerrero; «La canción de las rosas», cuento de Mendivil, ilustrado en color por Méndez Bringa; «El estudiante berlinés», su pipa y sus perros, artículo de Cadena, con caricaturas muy ingeniosas; «En el puente de Toledo», plana en color, por Buertas; «En el cuarto de la tipa», caricatura por Saucha; «El ciego», poesía de Gil Parrado, ilustrada por Medina Vera; «Escenas andaluzas», plana en color, por García y Rodríguez; «El acudido», artículo de Joaquín Bolta, con dibujos de Medina Vera; «El que no se consuela...», plana en color, por Gascon, y las acostumbradas secciones de «La Mujer y la Casa», «Gente Menuda», «Los Toros», Mesa Revuelta y Concurso de pasatiempos.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 610 quintales métricos; entrada de ayer, 221; total, 831; vendidos, 142; quedan, 689. Precios: Trigo, de 27'84 a 29'54 quintal métrico. Cebada, de 22'72 a 24'24. Habas, de 21'69 a 22'64. Maíz, de 20'00 a 20'21.—Los 44 kilos de trigo se vendieron ayer en este establecimiento, de 12'50 a 13 pesetas. Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 17 reses mayores, con peso de 2472 kilos, de 1'80 a 2'00 pesetas cada uno; 46 borregos con peso de 885 kilos, de 1'70 a 1'77; 4 cabrios, con peso de 57 kilos, a 1'50. Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'20 pesetas kilo; boquerones, 0'99; salmonetas, 1'42; pijotas, 0'91; almejas, 0'24.

BOLETÍN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día.—Santa Leocadia, virgen y mártir. Santos del día.—Santa Leocadia, virgen y mártir. Júbilo de las 40 horas.—En la iglesia del convento de la Concepción. Mañana, en la misma iglesia. Júbilo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en el convento de la Concepción, a la misma hora; en las parroquias, a la hora de costumbre. Misas.—En los Hospitales, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y el convento de la Concepción. Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Idefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica.

HUMORADAS

Un labriego, bastante aficionado a la caza, tuvo necesidad de llamar al facultativo a consecuencia de un fuerte cólico de conejo.

—¿Dónde tiene usted el padecimiento? —lo preguntó el médico. —Aquí, señor. —¿Qué ha comido usted hoy? —Conejo; y mire usted, según los reportajes que siento en el vientro, parece que está vivo. —¿Conque vivo? —Sí, señor, y hasta lo siento correr. —Y digo usted, cuando va usted al campo, con qué los caz? —Con hurón; pero, ¿por qué me pregunta usted eso? —Porque no ha debido usted llamarme; con haberse introducido el hurón por la boca ya le tendrían usted fuera y aun dispuesto para volvérselo a comer.

Un soldado fué alojado en un pueblecito en casa de la alcaldesa, que le recibió muy mal. —Hágame usted el favor—le dijo el soldado—de despertarme a las tres, que tenemos que marchar. A lo que contestó la patrona con mal gesto, señalándole hacia un gallo y dos gallinas que, colocadas las unas debajo del otro, estaban sobre dos palos atravesados en un rincón: —Ahí tiene usted el reloj que lo despertará, porque en punto de las tres esa canta. Y así sucedió: el soldado se levantó y cargó con el gallo y las gallinas, dejando escrito con un carbón en la pared de la cocina: «Adios, señora alcaldesa, que me llevo el reloj y las pesas.»

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums de LOPEZ Y GRIFTO (MÁLAGA) Sucursal en Granada, ZACATIN, 5 Venta de toda clase de instrumental para banda, Accesorios musicales, Gramophones, Discos, Acordeones, etc.- Venta de Pianos y Armoniums al contado y a plazos y alquiler de los mismos. Se hacen afinaciones y recomposiciones.

La Prevision Andaluza Sociedad Anónima de Seguros Capital SUSCRITO... 1.000.000 pts. DESEMBOLSADO... 250.000 Domicilio social. Alvarado, 19, Sevilla (Edificio propiedad de la Compañía) Anterizada por Real Orden de 1.º de Septiembre de 1909 QUINTA DE 1911 Seguros de Quintas por diferentes tarifas TARIFA 1.ª 800 pesetas. Mediante la entrega de esta cantidad antes del sorteo, la Sociedad emite una póliza que garantiza a los asegurados la redención del servicio militar. TARIFA 2.ª 824 pesetas en dos plazos, pagaderos del siguiente modo: 424 pesetas satisfechas en efectivo al firmar la proposición. 400 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Agosto del mismo año del sorteo. TARIFA 3.ª 832 pesetas en tres plazos pagaderos del siguiente modo: 332 pesetas satisfechas al firmar la proposición. 250 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Mayo del mismo año del sorteo. 250 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Agosto del mismo año del sorteo. TARIFA 4.ª 840 pesetas en cuatro plazos pagaderos del siguiente modo: 240 pesetas satisfechas al firmar la proposición. 200 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Abril del mismo año del sorteo. 200 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Junio del mismo año del sorteo. 200 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Agosto del mismo año del sorteo. En las condiciones generales de las Pólizas de Seguro de Quintas de LA PREVISION ANDALUZA está previsto que si el Gobierno pidiera todos los mozos sorteados, quedará nulo el contrato del Seguro, devolviendo a los interesados el importe de la prima; y cuando un mozo asegurado que esté en situación de excedente de cupo, fuere llamado a cubrir bajas naturales, la Sociedad se obliga a entregarle en efectivo el importe de la redención, durante los años fijados en la Ley de Reclutamiento y Reemplazo para dichas bajas naturales. Para más informes, dirigirse a las Oficinas en Granada, Gracia, 4. Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros con fecha 30 Agosto 1910.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén.—1'25 al pié de obra. NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 35 ctms. de pta. que se abonará a su devolución, útil y con el plomo preciso. —Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con stiqueta y plomos preciso con marcas de fábrica. Especialidad en portland y mosaicos. Despacho, Alhóndiga, 2

EL COMPRADOR Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos. Números de muestra gratis y franco

Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consecutivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. FRASCO 2'50 PESSETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias. En Granada, Farmacias del Dr. Pizano, V. Cortés, R. Carr y Ortiz Pujazón. En Baza, R. Jiménez. En Guadix, M. Fajardo. En Loja, F. Gutiérrez. En Motril, B. Ramírez.

Cafés de la Compañía Colonial SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico: cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita

Imprentillas de caucho Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 a 20 pesetas. Puntos de venta GRANADA.—En la Administración, Gracia, 4; Casa de Pericás y en La Prensa, Puerta Real y Acera del Casino, respectivamente; en todos los puestos de periódicos, vendedores ambulantes de la ciudad y de los pueblos. MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Forpós; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuencarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta; kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Cibeles; y kiosco retrocedido de la calle de Alcalá, de D. Francisco Martínez. BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Canaletes, frente al Consistoral. SEVILLA.—Puerto de D. José García, en la calle de las Sierritas, esquina al Correo, y D. Antonio Cantalejo, Sierritas, 69. MÁLAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución. ALMERIA.—Kiosco de Las Palmeras, de D. Enrique Rodríguez, en el Boulevard del Príncipe.

MORRHUOL PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DEL DR PIZÁ PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1889. El MORRHUOL es el principio activo del aceite de hígado de bacalao, al cual puede substituir en muchos y diversos casos. A causa del sabor desagradable y olor aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas enépticas que contiene cada una 0'20 correspondiente a 8 gramos de aceite colorado y a 15 del blanco. Los efectos han sido notables a la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de 6 a 8 años, de 3 a 4 en los de 8 a 12, y de 6 a 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas. El Morrhuel no perturba ni afecta las vías digestivas cual sucede con el aceite administrado en cantidad algo crecida. Por el contrario, las más de las veces desde los primeros días de su administración, desaparecen los trastornos digestivos aumentando el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao porque su absorción es más fácil y completa. De venta, en la Farmacia Gran Vía 13, frente al Angel. La Madrileña Fábrica de banos y maletas de todas clases.—Precios baratísimos.—ALHONDIGA, 16, 18, y 20. FLEJES Se venden a bajo precio en esta imprenta.

Hotel de Oriente Sevilla Calefacción, Baños, Teléfono, Coches de estaciones y paseos, Cámara oscura. PRECIOS MÓDICOS Venta de aparatos automáticos de 30 clases diferentes.—Acera del Consistorial, 18. GARCIA-MELGAR CALLISTA Campo Verde núm. 3 Café Nervino Medicinal Señal del Hércules MARCA REGISTRADA Este café sustituye al más útil y sano para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, tiplepsia y demás dolencias. Los niños del extranjero, del bebé y los de la infancia se gozan con su curra infaliblemente. Brevas botellas, 4, 8 y 16 pesetas cada.—Se remite por correo a toda parte. La correspondencia, Correos, 20, Madrid. En Granada, Puerta de J. O. de Pericás, San Francisco, 26.

A. E. G. Thomson Houston Ibérica.—(S. A.) MADRID con sucursales en BARCELONA, BILBAO, GIJÓN, VALENCIA, SEVILLA, LISBOA Y OPORTO PÍDANSE OFERTAS A Sevilla, Calle de Zaragoza, 14.—Apartado de Correos, 47. : : : : : MOTORES para pequeñas industrias y usos domésticos : : : : : MOTORES especiales para accionar máquinas de coser : : : : : Perforadoras eléctricas, a mano y con mesa : : : : : Pulidoras Eléctricas : : : : : Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones : : : : : Lámpara de filamento metálico A. E. G. : : : : : LA MEJOR entre todas las conocidas : : : : : GRANDES ALMACENES (= = = =)

Papel para envolver, en esta imprenta, Gracia, 4